



## 臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：112 年 12 月 6 日

聯絡單位：本署觀護人室

聯絡人：主任觀護人張裕煌

聯絡電話：02-28331911 轉 2001

### 最高檢察署視察本署選舉查察業務，並為反賄選創意 MV 首映會揭開序幕，宣示共同拒絕賄選，向貪婪怪物說「不」

有鑑於明年 1 月即將舉行二合一選舉，本署已如火如荼展開查賄及反賄之各項作為，最高檢察署檢察官周志榮、林邦樑今(6)日亦聯袂前來，視察本署選舉查察業務，兩位檢察官過去均曾擔任六都檢察長，查賄及辦案經驗豐富，此行一方面轉達邢檢察總長泰釗勉勵及肯定本署這段時間的種種努力外，一方面也提供寶貴意見，提醒本署同仁，面對投票日期逼近，選舉活動勢必更加白熱化，除以往的賄選手段外，選舉網路賭盤、境外勢力不當介入選舉、利用 AI 深偽技術製造假訊息等妨害選舉公正性的案件，都有可能發生，更應提高警覺，嚴密查察，以確保明年選舉順利進行。

本署在顏迺偉檢察長帶領下，各查賄專組主任檢察官共同與會，並由選舉查察執行秘書陳彥章主任檢察官報告本署迄今各項具體查賄及多元反賄作為，包括截至目前為止，本署已分案 49 件賄選案件（類型有選舉賭盤、一般賄選、連署賄選、境外勢力介選、深偽影片假訊息等），其中並已羈押 3 人，後續仍積極偵辦中。隨後大家並與最高檢察署兩位檢察官充分意見交流，並就接下來之查賄重點工作，凝聚共識，本署也藉此機會，隆重推出由法務部、最高檢察署指導，本署製作之反賄選創作歌曲「貪婪養的怪物」MV 首映會。當最高檢察署周志榮、林邦樑檢察官與本署顏檢察長共同為 MV 首映按下啟動按鈕的剎那，串起光、影、聲音之間的搭配，讓與會者經歷一場充滿科技前衛感的視聽覺饗宴，也讓反賄選宣導不只跟上潮流，更走入年輕族群的眼簾，影片中帶出賄選所衍生貪婪與人性的反思，影片兼具質感與可看性，賄選帶來的惡果更是令人印象深刻。

該部 MV 出自年輕人的創意，結合多元元素，音樂本身有別傳統，是走極具節奏感的嘻哈曲風，而且旋律又特別好聽，可說老少咸宜！影片畫面透過電腦特效，集結檢警查辦賄選新聞報導、選票換鈔票、斂財貪污綁標等金錢遊戲的多元元素，吸引群眾目光，聽著聽著還會不由自主跟著音樂哼唱、身體也搖擺起來，完全突破傳統反賄宣導正經嚴肅的基調，以創新的曲風，展現反賄選的內涵。歌詞中看透賄選背後的動力來自貪婪的心，當金錢遊戲玩過頭，貪婪養出怪物，將是政府腐敗、國家災難的開始，唯有共同拒絕賄選，堅決向貪婪怪物說「不」，才是正途。顏檢察長也表示，檢警調組成的查賄團隊，針對轄區內每一賄選案，不僅要抓到行賄和收賄的人，絕對會向上溯源、追查金流，揪出背後的集團，將所有貪婪的怪物一網打盡！

除了反賄選 MV 外，顏檢察長也親自錄製國、台、客語三聲帶的反賄播放帶，同步在今日首播，接下來或將隨著垃圾車，穿梭在轄區每一個角落穿插播放，或將在各鄰里辦公室，搭配適當場合或在地活動強力放送，叮嚀民眾如發現賄選情資，可立即撥打 0800-024-099 再按 4 的檢舉專線，檢舉賄選拿獎金，共同創造好選風。

顏檢察長最後不忘提醒，拒絕賄選、踴躍檢舉，本署反賄選有獎徵答將於 12 月 15 日截止，題目簡單易懂，獎品更是豐富，歡迎大家一起支持本署查察賄選作為，只要連結本署網站「反賄選專區」就可以參加，歡迎大家一起成為熱血的反賄尖兵喔！



檢舉賄選專線及信箱



反賄選有獎徵答

最高檢察署檢察官周志榮、林邦樑與本署顏檢察長聯袂啟動反賄選MV首映



本署顏檢察長帶領專組主任檢察官共同與會

